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Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schrift-
lichen Beantwortung

Abgeordnete Lydia Funke (AfD)

Asylbewerber im Burgenlandkreis

Kleine Anfrage - KA 7/1401

Vorbemerkung des Fragestellenden:

Nachfrage zu den aktuellen Zahlen und Informationen zu den Asylbewerbern und
Asylbegehrenden im Burgenlandkreis.

Antwort der Landesregierung
erstellt vom Ministerium fiir Inneres und Sport

Namens der Landesregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:

1. Wie viele Asylbegehrende, die um Asyl im Sinne des Asylgesetzes
suchen, halten sich seit dem 1. Januar 2012 in Sachsen-Anhalt auf?

Zur Beantwortung der Frage kann die Landesregierung nur auf vorliegende
stichtagsbezogene statistische Erhebungen des Auslanderzentralregisters
(AZR) zuruckgreifen. Wie bereits in der Antwort der Landesregierung auf die
Kleine Anfrage 7/1188 (LT-Drs. 7/2154) aufgefuhrt, weist die Landesregierung
in diesem Zusammenhang darauf hin, dass es statistische Inplausibilitaten im
AZR gibt.

Gemaly AZR hielten sich jeweils zu den Stichtagen 31. Dezember der Jahre
2011 bis 2017 nachfolgende Inhaber einer Aufenthaltsgestattung in Sachsen-
Anhalt auf:

Hinweis: Die Drucksache steht vollstdndig digital im Internet/Intranet zur Verfligung. Die Anlage
ist in Word als Objekt beigefiigt und 6ffnet durch Doppelklick den Acrobat Reader.
Bei Bedarf kann Einsichtnahme in der Bibliothek des Landtages von Sachsen-Anhalt er-
folgen oder die gedruckte Form abgefordert werden.

(Ausgegeben am 21.02.2018)



Stichtag Inhaber einer Aufenthaltsgestattung
31. Dezember 2011 1.154
31. Dezember 2012 1.529
31. Dezember 2013 2.891
31. Dezember 2014 4.781
31. Dezember 2015 11.278
31. Dezember 2016 9.993
31. Dezember 2017 4.644

Wie viele Schutzsuchende, welcher Nationalitaiten befinden sich seit
12/2012 bis 12/2017 im Burgenlandkreis? Bitte, wenn maoglich, nach den
zentralen und dezentralen Unterkiinften der Stadte Naumburg, WeiRenfels,
Zeitz sowie der Verbands- und Einheitsgemeinden aufschlusseln. Wie vie-
le davon sind Kinder?

Seitens der Landesregierung werden als Schutzsuchende Auslanderinnen und
Auslander bezeichnet, die sich aus humanitaren Grunden in Deutschland auf-
halten. Zu ihnen zahlen jene, die sich zur Durchfuhrung eines Asylverfahrens in
Deutschland aufhalten (Aufenthaltsgestattung), die als Asylberechtigte aner-
kannt wurden, denen die Fllichtlingseigenschaft nach § 3 Abs. 1 Asylgesetz
(AsylG) zuerkannt wurde, denen subsidiarer Schutz nach § 4 Abs. 1 AsylG ge-
wahrt wurde oder die sich nach einer Ablehnung des Asylantrages, einer Ein-
stellung oder sonstigen Erledigung des Asylverfahrens oder einem Widerruf, ei-
ner Ricknahme oder einem Erléschen des Schutzstatus in Deutschland aufhal-
ten.

Die erfragten Angaben aus dem AZR zur Anzahl der Schutzsuchenden, die je-
weils zum Stichtag 31. Dezember der Jahre 2012 bis 2017 im Burgenlandkreis
wohnhaft waren, kdnnen der Anlage 1 entnommen werden. Die jeweiligen
Staatsangehdrigkeiten sind in der Anlage 2 aufgefihrt.

Den Statistiken des AZR kann nicht enthommen werden, wie viele Personen zu
den jeweiligen Stichtagen in zentralen (Gemeinschaftsunterkinften) oder de-
zentralen Unterkiinften (Wohnungen) des Burgenlandkreises untergebracht wa-
ren. Eine dahingehende handische ruckwirkende Aufschlisselung der jeweili-
gen Belegung war nur fur den Stichtag 31. Dezember 2017 innerhalb der flr die
Beantwortung der Kleinen Anfrage zur Verfugung stehenden Zeit bei fortlaufen-
der Aufgabenerledigung zu bewaltigen. Diese Angaben sind der nachfolgenden
Ubersicht zu entnehmen.




Gemeinde Anzahl der unterge- Anzahl der unterge-

brachten Personen brachten Personen

in dezentralen Unter- in zentralen Unter-

kiinften kiinften

Naumburg 395 254
Verbandsgemeinde Unstruttal 41 0
Verbandsgemeinde An der Finne 23 67
Weillenfels 323 316
Hohenmodlsen 11 39
Teuchern 4 0
Lutzen 0 0
Zeitz 425 96
Verbandsgemeinde Wethautal 4 0
Elsteraue 16 0
Gesamt 1.559 838

In welchem Aufenthaltsstatus befinden sich diese Schutzsuchenden? Bit-
te nach Fluchtlingen im Sinne der Genfer Konvention, subsidiarer Schutz-
berechtigter und nach abgelehnten Asylbewerbern aufschliisseln. Wie vie-
le davon sind Kinder?

Auf die Antwort auf Frage 2 wird verwiesen. Die erfragten Angaben sind der An-
lage 1 zu entnehmen.

Wie viele Asylbewerber befinden sich im Land Sachsen-Anhalt und im
Burgenlandkreis, deren Asylantrag noch nicht durch das BAMF beschie-
den wurde? Wie viele davon sind Kinder?

Asylbewerber, GUber deren Asylantrag noch nicht entschieden worden ist, haben
den Status einer Aufenthaltsgestattung. Gemal} der Angaben aus dem AZR wa-
ren zum Stichtag 31. Dezember 2017 insgesamt 4.644 Inhaber einer Aufent-
haltsgestattung im Land Sachsen-Anhalt wohnhaft. Davon waren 1.289 Perso-
nen minderjahrig.

Im Burgenlandkreis waren laut AZR zum Stichtag 31. Dezember 2017 insge-
samt 351 Inhaber einer Aufenthaltsgestattung wohnhaft. Davon waren 101 Per-
sonen minderjahrig.

Wie viele Personen halten sich im Land Sachsen-Anhalt ohne eindeutige
Identitat auf (ggf. schatzen)?
Was gedenkt die Landesregierung in diesen Fallen zu unternehmen?

Die Anzahl von Personen, die sich im Land Sachsen-Anhalt ohne eindeutige
Identitat aufhalten, wird statistisch nicht erfasst. Ein automatisiertes Ermitteln
der erfragten Anzahl ist der Landesregierung und den Auslanderbehdrden des



Landes Sachsen-Anhalt nicht moglich. Die Angaben waren nur durch eine han-
dische Auszahlung der Fallzahlen seitens der Auslanderbehérden ermittelbar,
was innerhalb der fur die Beantwortung der Kleinen Anfrage zur Verfigung ste-
henden Zeit bei fortlaufender Aufgabenerledigung nicht moglich ist. Zudem zei-
gen Schatzungen einzelner Auslanderbehoérden ein derart differenziertes Bild,
dass sich eine fundierte Schatzung fur das Land Sachsen-Anhalt daraus nicht
ableiten Iasst.

Das Aufenthaltsgesetz (AufenthG) beinhaltet an mehreren Stellen Mitwirkungs-
pflichten von Auslandern bei der Klarung ihrer Identitat (insbesondere § 48
Abs. 3 Satz 1 und § 49 Abs. 2 AufenthG). Im Fall der Verletzung dieser Mitwir-
kungspflichten sind Sanktionsmaoglichkeiten verankert (u. a. § 60a Abs. 6 Satz 1
Nr. 2 AufenthG) und behdrdliche Instrumente zur Identitatsfeststellung erlaubt
(u.a. § 48 Abs. 3 Satz 2 und § 49 Abs. 3 AufenthG). Die Auslanderbehorden
werden regelmalig sensibilisiert, die ihnen vom Gesetzgeber zum Zwecke der
Identitatsfeststellung zur Verfugung gestellten Mittel auszuschopfen.

Wie viele Asylbewerber sind seit dem 1. Januar 2015 aus dem Burgen-
landkreis in ihre Heimat freiwillig oder zwangsweise zuriickgekehrt?

Eine Abschiebung ist nur in Fallen einer vollziehbaren Ausreisepflicht gesetzlich
zulassig, die bei der den Asylbewerbern von Gesetzes wegen gewahrten Auf-
enthaltsgestattung nicht gegeben ist.

Freiwillig ausgereist sind von den im Burgenlandkreis wohnhaften Asylbewer-
bern seit dem 1. Januar 2015 123 Personen.

Wie viele zentrale bzw. dezentrale Unterklinfte werden im Burgenlandkreis
aktuell noch gebraucht und wie sind diese ausgelastet?

Zum Stand 31. Dezember 2017 befanden sich acht zentrale Unterklinfte und
193 dezentrale Unterkunfte im Burgenlandkreis in Nutzung. Zu diesem Zeit-
punkt waren die zentralen Unterklinfte des Landkreises zu ca. 70 % und die de-
zentralen Unterkunfte zu ca. 71 % belegt.

Welche Kosten entstanden den Stadten, Gemeinden und Kommunen im
Burgenlandkreis seit 2015 bis Ende des Jahres 2017 durch Leistungen
und Hilfen nach dem Asylbewerberleistungsgesetz? Bitte nach Ausgaben
fur Sach- und Geldleistungen, Gesundheitsleistungen und Mieten auf-
schlusseln.

Die erfragten Angaben sind fur die Jahre 2015 und 2016 der nachfolgenden
Tabelle zu entnehmen. Die Betrage fur das Jahr 2017 liegen bislang noch nicht
VOr.



10.

11.

Art der 2015 2016 2017
Leistung
Sachleistungen 736.755,31 € 1.372.015,98 € k. A.
Geldleistungen 5.891.897,78 € 7.631.436,18 € k. A.
Gesundheitsleistungen 2.287.667,86 € 3.462.878,90 € k. A.
Mieten 746.988,40 € 1.150.369,54 € k. A.

Entstehen dem Burgenlandkreis Mietkosten fur nicht genutzte Asylbewer-
berunterkiinfte? Wenn ja, wie hoch sind diese, seit wann und welche Ob-
jekte betrifft das?

Dem Burgenlandkreis entstehen Kosten fir die Miete fur leerstehende Gemein-
schaftsunterklnfte, die der folgenden Ubersicht zu entnehmen sind.

Ort der Gemeinschafts- leer stehend kiindbar zum monatliche
unterkunft seit Kosten
Wetzendorf 01.12.2017 30.11.2020 6.499,38 €
Weilenfels 01.03.2017 31.10.2020 23.350,00 €
Laucha 30.09.2016 31.10.2020 9.250,00 €
Gesamt 39.099,38 €

Wie viele Schutzsuchende erhielten im Burgenlandkreis einen positiven
Asylbescheid und erhalten nun die Grundsicherung fiir Arbeitssuchende?

Gemal Statistik der Bundesagentur fur Arbeit zum Thema Fluchtmigration er-
hielten im Burgenlandkreis im August 2017 insgesamt 858 Personen Leistun-
gen der Grundsicherung fur Arbeitsuchende. Es wird statistisch nicht ausgewie-
sen, wie viele davon Uber einen positiven Asylbescheid verfligen. Aktuellere
Angaben liegen nicht vor.

Wie viele Personen, ausgehend von Frage 8, sind bereits erwerbstatig und
in welchen Bereichen?

Die Beschaftigtenstatistik der Bundesagentur flr Arbeit weist keine moglichen
Fluchthintergrinde aus. Alternativ wurde das Aggregat: ,Personen mit einer
Staatsangehoérigkeit aus einem der zugangsstarksten Herkunftslander von
Asylbewerbern®, kurz: ,Asylherkunftslander, gebildet. In dieses Aggregat wur-
den die nichteuropaischen Lander aufgenommen, die in den letzten Jahren zu
den Landern mit den meisten Asylantragen gehorten. Es umfasst somit die fol-
genden acht Lander: Afghanistan, Eritrea, Irak, Iran, Nigeria, Pakistan, Somalia
und Syrien.




12.

13.

Die Daten zu den erwerbstatigen Personen aus diesen acht Asylherkunftslan-

dern nach Wirtschaftsabschnitten im Burgenlandkreis konnen der folgenden

Tabelle enthommen werden:

Juni 2016 Juni 2017
Wirtschaftsabschnitt
erwerbstatige erwerbstatige
(WZ 2008)

Beschiftigte Beschiftigte
Insgesamt 72 152
Land- und Forstwirtschaft, Fischerei - -
Produzierendes Gewerbe 7 16
Dienstleistungen 65 136

Wie viele unbegleitete minderjahrige Auslander (UMAs) halten sich im
Land und im Burgenlandkreis auf? Bitte nach Altersstufen einteilen.

Zum Stichtag 25. Januar 2018 lebten insgesamt 1.073 unbegleitete minderjah-
rige auslandische Kinder und Jugendliche in Sachsen-Anhalt, davon 95 im Bur-
genlandkreis. Der Landesregierung liegen zur Altersstruktur der Gruppe der un-
begleiteten minderjahrigen auslandischen Kinder und Jugendlichen keine aktu-
ellen Zahlen vor. Die Statistiken der Kinder- und Jugendhilfe, die ,Vorlaufigen
Schutzmalnahmen® betreffend, erfassen lediglich den Indikator der ,unbegleite-
ten Einreise aus dem Ausland®, jedoch ohne Altersdifferenzierung. Im Hinblick
darauf, dass seitens der Kommunen diesbezuglich keine Berichtspflicht gegen-
Uber dem Land besteht, wurde mangels Gewahr einer flachendeckenden
Ruckmeldung durch die ortlichen Trager der 6ffentlichen Jugendhilfe auf eine
Abfrage bei allen Jugendamtern verzichtet. Mit Blick auf die gezielte Ausrich-
tung der Kleinen Anfrage auf den Burgenlandkreis erfolgte lediglich dort eine
Abfrage.

Differenziert nach Altersstufen ergibt sich danach flr den Burgenlandkreis fol-
gende Altersstruktur (Stand 25. Januar 2018):

Alterskohorte Anzahl der UMA
0J.-10J. 0
11J.-15J. 6
16 J.-18 J. 38
18 J.-21J. 51

In Bezug auf Frage 10: Besuchen alle minderjahrigen Auslander im Land,
die das sechste Lebensjahr vollendet haben, nach dem Aufenthalt in der
EAE eine Schule (im Sinne des SchulG) und lassen sich bei diesen Schii-
lern Integrationsfortschritte nachvollziehen?

Grundsatzlich sind alle Schuilerinnen und Schiler, die sich unter den von der
Anfragestellerin beschriebenen Personenkreis subsumieren lassen und die von



14.

15.

16.

den Kommunen beim Landesschulamt gemeldet werden, auch einer Schule
des Landes zugewiesen. Um die Integrationsbemuhungen und -fortschritte der
neuzugewanderten Schulerinnen und Schiler in den Regelklassenverbanden
nachvollziehen zu kdnnen, erhalten sie, wie auch einheimische Kinder und Ju-
gendliche, ein Zeugnis, in dem zusatzlich die Teilnahme am Sprachférderunter-
richt vermerkt und der erreichte Leistungsstand in einer Anlage dokumentiert
wird. Daruber hinaus lassen sich die Fortschritte auch im Ergebnis von Ruck-
sprachen, u. a. mit Schulleitungen, Lehrkraften, padagogischen Mitarbeiterin-
nen bzw. Mitarbeitern, verdeutlichen.

In Bezug auf Frage 11: Wie hoch ist die Zahl minderjahriger Auslander, die
die Kursstufe an Gymnasien des Landes sowie im Burgenlandkreis be-
suchen und den Abschluss der allgemeinen Hochschulreife anstreben?

Fir das laufende Schuljahr 2017/18 liegen der Landesregierung noch keine Da-
ten des Statistischen Landesamts vor. Deshalb wurden die Zahlen des Schul-
jahres 2016/17 fur die Beantwortung der Frage zugrunde gelegt. Die nachge-
fragte ,Kursstufe® wird in Sachsen-Anhalt ,Qualifikationsphase“ genannt und
umfasst den 11. und 12. Schuljahrgang. Im Schuljahr 2016/17 lernten insge-
samt 134 auslandische Schulerinnen und Schuler in der Qualifikationsphase
der Schulform ,Gymnasium®, darunter vier im Burgenlandkreis. Es ist grund-
satzlich so, dass alle zunachst minderjahrigen Schuilerinnen und Schiler im
Laufe der Qualifikationsphase das 18. Lebensjahr vollenden, also bevor der an-
gestrebte Abschluss erworben wurde.

Es ist davon auszugehen, dass zunachst alle auslandischen Schulerinnen und
Schuler, wie auch alle einheimischen Schulerinnen und Schiler an Gymnasien,
die allgemeine Hochschulreife anstreben.

In Bezug auf Frage 11: Wie hoch ist die Zahl minderjahriger Auslander, die
Aussicht auf eine Berufsausbildung in Sachsen-Anhalt bzw. den Burgen-
landkreis haben bzw. sich bereits beworben haben und in welchen Bran-
chen?

Statistische Erfassungen fur diese Fragestellung erfolgen an den Schulen nicht.
Hierzu konnten ggf. die Handwerkskammer, die Industrie- und Handelskammer
und die Agentur fur Arbeit Auskinfte geben.

Laut Handelsblatt vom 8. Januar 2018 rechnen deutsche Sicherheitsbe-
horden mit der Riickkehr von mehr als 100 Dschihadisten-Kindern, deren
islamistische Eltern in die Kriegsgebiete im Irak und Syrien ausreisten.
Der GroBteil von ihnen soll im Baby- und Kleinkindalter sein.

a. Trifft dies ebenfalls fiir Sachsen-Anhalt zu? Mit welchen Zahlen rech-
net die Landesregierung?

b. Trifft dies ebenfalls fir den Burgenlandkreis zu? Mit welchen Zahlen
rechnet die Landesregierung?



c. Wie hoch ist die Anzahl islamistischer Personen, die aus Sachsen-
Anhalt in den Dschihad zogen und nun zuriickkehren? Bitte untertei-
len nach Nationalitat und, falls Asylantragsteller, bitte auch nach dem
Aufenthaltsstatus.

Hierzu liegen der Landesregierung keine Angaben vor.
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Anlage 2

2012

Staatsangehdrigkeit

Zahl der Schutzsuchenden

Afghanistan

23

Albanien

1

Algerien

1

Armenien

5

Aserbaidschan

10

thiopien

0

Bangladesch

0

Benin

15

Bosnien und Herzegowina

-
-

Bulgarien

Burkina-Faso

China

Elfenbeinkiiste

Eritrea

Estland

Frankreich

Gambia

Q== |=2joIvoio

Georgien

Ghana

Guinea

Guinea-Bissau

Indien

Irak

tnf

Iran

Jugoslawien {(shemals)

[+

Kamerun

Ni=|®|gjer| =] 2]

Kenia

Kongo

Kosovo

[+2}

Kroatien

Libanon

Liberia

Libyen

Mali

Marokko

WO |NO] = ]-an

Mazedonien

Moldau

Monienegro

Niger

Nigeria

1|

ohne Angabe

Pakistan

Polen

Ruménien

Russische Fdderation

Senegal

Serbien

O OID|WIWER| =N =|MOlN

Serbien (ehemals}

Serbien und Montenegro

Sierra Leone

Somalia

sonstige afrikanische Staatsangehérigkeit

sonstige amerikanische Staatsangehdrigkeit

sonstige asiatische Staatsangehdrigkeit

staatenlos

Syrien

Tadschikistan

Tansania

L= B s ] B ie] B Eud Bl fae] § V] 1)

Togo

Tirkei

o

Ukraine

ungek!drt

Vereinigte arabische Emirate

Vietnam

th
[+}

Weiltrudland

e Pl L= RS SIS BN

Summe

o
o
[3:]




Anlage 2

2013

Staatsangehdrigkeit

Zahl der Schutzsuchenden

|Afghanistan

26

Albanien

21

Algerien

Armenien

Aserbaidschan

Athiopien

Bangladesch

Benin

Bosnien und Herzegowina

Bulgarien

Burkina-Faso

China

Elfenbeinklste

Erifrea

Estland

Gambia

Georgien

Ghana

Guinea

Guinea-Bissau

Indien

G| co

Irak

Iran

Jugosiawien (ehemals)

P

Kamerun

Kenia

Kongo

Kosovo

w

Kroatien

Libanon

Liberia

Libyen

Mali

[=]

Marokko

Mazedonien

93]

Moldau

Montenegro

Niger

[++] RN

Nigeria

ohne Angabe

Pakistan

Polen

Rumaénien

Russische Féderation

o

Senegal

Serbien

(=]

Serbien (ehemals)

Sierra Leone

Somalia

i

sonstige afrikanische Staatsangehborigkeit

sonstige amerikanische Staatsangehdrigkeit

sonstige asiatische Staatsangehdrigkeit

staatenlos

Syrien

il =]

Tadschikistan

Tansania

Togoe

Tirkei

Ukraine

ungeklart

Vereinigte arabische Emirate

Vietnam

e N N NN E N ARG E NN EF R N NN E NN E AN E R AN E AN E NN N N E N D N N E N E N N E

Weiltrultland

Summe

~p
==
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Anfage 2

2014

Staatsangehdrigkeit

Zahl der Schutzsuchenden

Afghanistan

21

Albanien

36

Algerien

Armenien

Aserbaidschan

Athiopien

OOt

Bangladesch

Benin

Bosnien und Herzegowina

Bulgarien

Burkina-Faso

China

Elfenbeinkiste

Erifrea

Estland

Gambia

Ghana

Guinea

Guinea-Bissau

Indien

116

Irak

N
4]

Iran

o

| Jugeslawien (ehemals)

[sv]
(=]

Kamerun

Kenia

Kosovo

Kroatien

ofw|—=[r
=~

Libanon

Liberia

Libyen

Mali

[5)]

Marokko

Mazedonien

—

Moldau

Montenegro

Niger

Nigeria

BNy

ohne Angabe

Pakistan

Polen

Ruménien

Russische Féderation

[o7]

Senegal

Serbien

Serbien {ehemals)

Serbien und Montenegro

Sierra Leone

Somalia

o

sonstige aftikanische Staatsangehdrigkeit

sonstige amerikanische Staatsangehérigkeit

sonstige asiatische Staatsangehdrigkeit

staatenlos

Syrien

w
™~

Tadschikistan

Tansanhia

Togo

Tarkei

[3%)

Ukraine

| ungekiart

ONMmMo—"—‘O"‘IOM"'\OAQB—\NU)MG)—\I\JM@ON&M_L_;M

Vereinigte arabische Emirate

Vietnam

Weitrutland

Summe




Anlage 2

2015
Staatsangehdrigkeit Zahl der Schutzsuchenden
Afghanistan 153
Albanien 137
Algerien 1
Armenien 4
Aserbaidschan 9
Athiopien ]
Bangladesch 4]
Benin 45
Besnien und Herzegowina 48
Bulgarien 0
Burkina-Faso 35
China 1
Elfenbeinkiste 0
Eritrea 107
Estland 1
Gambia 0
Ghana 1
Guinea 2
Guinea-Bissau 42
Indien 172
Irak 28
Iran 3
Jugoslawien (ehemals} 20
Kamerun 2
Kenia 1
Kosovo 45
Kroatien 0
Libanon 2
Liberia 1
Libyen 1
Mali 30
Marokko 4
Mazedonien 53
Moldau 0
Montenegro 3
Niger 25
Nigeria 25
ohne Angabe 0
Pakistan 5
Polen 2
Rumdénien 4
Russische Fdderation 35
Senegal 2
Serbien 51
Serbien (ehemals) 5
Sierra Leone ¢]
Somalia 35
sonstige afrikanische Staatsangehdrigkeit 3
senstige amerikanische Staatsangehdrigkeit 1
sonstige asiatische Staatsangehdrigkeit 5
staatenlos 0
Syrien 482
Tadschikistan 1
Tansania 0
Togo 2
Tiirkei 37
Ukraine 3
ungeklart 14
Vereinigte arabische Emirate 0
Vietnam 140
WeilruRland 1
Summe 1828




Anlage 2

2016
Staatsangehdrighkeit Zahl der Schutzsuchenden
Afghanistan 276
Albanien 49
Algerien 2
Armenien 7
Aserbaidschan 9
Athiopien 3
Bangladesch 3
Benin 59
Bosnien und Herzegowina 43
Bulgarien 4
Burkina-Faso 48
China 1
Elfenbeinkiiste 2
Eritrea 144
Estland 1
Gambia 2
Ghana 1
Guinea 2
Guinea-Bissau 47
Indien 173
Irak 36
Iran 38
Jugoslawien {ehemals}) 17
Kamerun 1
Kenia 1
Kosovo 17
Kroatien 1
Libanon 1
Liberia 1
Libyen 2
Mali 32
Marokko 7
Mazedonien 35
Moldau 2
Montenegro 3
Niger 27
Nigeria 25
chne Angabe 1
Pakistan 9
Polen 2
Rumdnien 5
Russische Foderation 41
Senegal 2
Serbien 27
Serbien (ehemals) 5
Serbien und Montenegro (ehemals) 1
Sierra Leone 3
Somalia 34
sonstige afrikanische Staatsangehorigkeit 2
sonstige amerikanische Staatsangehorigkeit 2
sonstige asiatische Staatsangehdrigkeit 6
Syrien 994
Tadschikistan 1
Togo 2
Tlrkei 34
Ukraine 3
ungeklart 15
Vereinigte arabische Emirate 1
Vietnam 123
WeilruRland 1
Summe 2441




Anlage 2

2017
Staatsangehdrigkeit Zahl! der Schutzsuchenden
Afghanistan 296
Albanien 39
Algerien 4
Armenien 7
Aserbaidschan 10
Athiopien 9
Bangladesch 4
Benin 56
Bosnien und Herzegowina 31
Bulgarien 2
Burkina-Faso 52
China 1
Elfenbeinklste 5
Eritrea 176
Estland 1
Gambia 8
Guinea 5
Guinea-Bissau 41
Indien 203
Irak 40
Iran 42
Jugoslawien {ehemals} 16
Kamerun 1
Kenia 1
Kasovo 18
Kroatien 1
Libanon 3
Liberia 1
Libyen 2
Mali 28
Marokko 7
Mazedonien 18
Moldau 2
Montenegro 9
Niger 25
Nigeria 29
ohne Angabe 1
Pakistan 12
Polen 2
Ruménien 5
Russische Fiideration 55
Senegal 1
Serbien 15
Serbien (ehemals) 3
Sierra Leone 7
Somalia 36
sonstige afrikanische Staatsangehdrigkeit 2
sonstige amerikanische Staatsangehtrigkeit 2
sonstige asiatische Staatsangehdérigkeit 6
staatenlos B
Syrien 849
Tadschikistan 1
Tansania P
Togo 1
Torkei 50
Ukraine 3
ungeklart 15
Vereinigte arabische Emirate 2
Vietnam 127
WeilruBland 1
Summe 2397




